

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

习近平总书记关于党的自我革命的重要思想

党的十八大以来,习近平总书记带领全党以前所未有的决心力度推进全面从严治党,创造性提出一系列具有原创性、标志性的新理念新思想新战略,形成习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,指引百年大党开辟了自我革命的新境界。这是我们党坚持“两个结合”推进理论创新取得的新成果,是习近平新时代中国特色社会主义思想的新篇章,标志着我们党对马克思主义政党建设规律、共产党执政规律的认识达到新高度。

2024年1月召开的二十届中央纪委三次全会深刻阐述习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,系统回答我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等三个重大问题,明确提出推进自我革命“九个以”的实践要求。

“九个以”的实践要求,即:(1)以坚持党中央集中统一领导为根本保证,(2)以引领伟大社会革命为根本目的,(3)以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循,(4)以跳出历史周期率为战略目标,(5)以解决大党独有难题为主攻方向,(6)以健全全面从严治党体系为有效途径,(7)以锻造坚强组织、建设过硬队伍为重要着力点,(8)以正风肃纪反腐为重要抓手,(9)以自我监督和人民监督相结合为强大动力。

习近平总书记关于党的自我革命的重要思想凝结了新时代全面从严治党丰富实践经验和重要理论成果,凝聚了全党高度共识,为新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争提供了根本遵循。

(转自共产党员网)

习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,从治国理政的战略高度对统战工作作出全面部署,习近平总书记就加强和改进统战工作提出了一系列新理念新思想新战略,科学回答了新时代爱国统一战线的性质、任务、范围、对象等一系列重大理论和实践问题,形成了习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想。

2022年7月召开的中央统战工作会议,集中阐释了习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,概括为“十二个必须”,即:(1)必须充分发挥统一战线的重要法宝作用,(2)必须解决好人心和力量问题,(3)必须正确处理一致性和多样性关系,(4)必须坚持好发展好完善好中国新型政党制度,(5)必须以铸

牢中华民族共同体意识为党的民族工作主线,(6)必须坚持我国宗教中国化方向,(7)必须做好党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作,(8)必须促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长,(9)必须发挥港澳台和海外统战工作争取人心的作用,(10)必须加强党外代表人士队伍建设,(11)必须把握做好统战工作的规律,(12)必须加强党对统战工作的全面领导。

“十二个必须”涵盖了统一战线地位作用、本质要求、工作方针、任务重点、领导力量等基本问题,是一个内涵丰富、逻辑严密、系统完备的有机整体,是我们党的统一战线百年发展史的智慧结晶,是我们党对做好统战工作规律性认识的深化,是新时代统战工作的根本指针。

(转自共产党员网)

习改进平民族总族书记作关于重加要强思想和想

党的十八大以来,我们党强调中华民族大家庭、中华民族共同体、铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设等理念,鲜明提出把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作的主线、作为民族地区各项工作的主线,进一步拓展中国特色解决民族问题的正确道路,形成了习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,开辟了马克思主义民族理论中国化时代化新境界,党的民族工作取得新的历史性成就。

2021年8月召开的中央民族工作会议,用“十二个必须”提炼概括习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,明确了以铸牢中华民族共同体意识为主线推进新时代党的民族工作高质量发展的指导思想、战略目标、重点任务、政策举措,为做好新时代党的民族工作指明了前进方向,提供了根本遵循。

“十二个必须”,即:(1)必须从中华民族伟大复兴战略高度把握新时代党的

民族工作的历史方位;(2)必须把推动各民族为全面建设社会主义现代化国家共同奋斗作为新时代党的民族工作的重要任务;(3)必须以铸牢中华民族共同体意识为新时代党的民族工作的主线;(4)必须坚持正确的中华民族历史观;(5)必须坚持各民族一律平等;(6)必须高举中华民族大团结旗帜;(7)必须坚持和完善民族区域自治制度;(8)必须构筑中华民族共有精神家园;(9)必须促进各民族广泛交往交流交融;(10)必须坚持依法治理民族事务;(11)必须坚决维护国家主权、安全、发展利益;(12)必须坚持党对民族工作的领导。

习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是我们党坚持走中国特色解决民族问题的正确道路的重大成果,是做好新时代党的民族工作的根本遵循。

(转自共产党员网)

习近平总书记关于网络强国的重要思想

党的十八大以来,习近平总书记站在人类历史发展、党和国家事业全局高度,从信息化发展大势和国内国际大局出发,重视互联网、发展互联网、治理互联网,统筹推进网络安全和信息化工作,提出一系列具有开创性意义的新理念新思想新战略,深刻回答了事关网信事业发展的一系列重大理论和实践问题,形成了习近平总书记关于网络强国的重要思想,擘画了建设网络强国的宏伟蓝图。习近平总书记关于网络强国的重要思想,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是我们党管网治网实践经验的理论总结和网信事业发展的行动指南。

在2018年4月20日至21日召开的全国网络安全和信息化工作会议上,习近平总书记用“五个明确”系统阐释了这一重要思想的科学内涵和核心要义。2023年7月,习近平总书记对网络安全和信息化工作作出重要指示,鲜明提出网信工作的使命任务,明确“十个坚持”重要原则,并对网信工作提出要求,为做好新时代新征程网信工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

“五个明确”即:(1)明确网信工作在党和国家事业全局中的重要地位,(2)明确网络强国建设的战略目标,(3)明确网络强国

建设的原则要求,(4)明确互联网发展治理的国际主张,(5)明确做好网信工作的基本方法。

网信工作的使命任务即:举旗帜聚民心、防风险保安全、强治理惠民生、增动能促发展、谋合作图共赢。

“十个坚持”重要原则即:(1)坚持党管互联网,(2)坚持网信为民,(3)坚持走中国特色治网之道,(4)坚持统筹发展和安全,(5)坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事,(6)坚持筑牢国家网络安全屏障,(7)坚持发挥信息化驱动引领作用,(8)坚持依法管网、依法办网、依法上网,(9)坚持推动构建网络空间命运共同体,(10)坚持建设忠诚干净担当的网信工作队伍。

中央网络安全和信息化委员会办公室组织编写的《习近平总书记关于网络强国的重要思想概论》一书,从推进网络强国建设的强大思想武器和科学行动指南、努力把我国建设成为网络强国、加强党对网信工作的全面领导等方面,对习近平总书记关于网络强国的重要思想的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求作了阐释,有利于广大干部群众全面、深入、系统学习习近平总书记关于网络强国的重要思想。

(转自共产党员网)

商洛学院以文明习惯养成教育为抓手培育优良学风

★周玉洁

为持续推进文明校园建设,积极引导广大学生讲文明礼仪、守文明纪律、做文明先锋,以文明行为习惯的养成教育助推优良学风形成,近期,由学工部牵头,各二级学院在全校范围内组织开展了大学生文明行为习惯养成教育系列活动。活动旨在引导广大学生自觉将“六讲”(语言讲文雅、行为讲文明、校园讲秩序、学习讲诚信、人际讲和谐、处事讲真诚)、“六无”(地上无杂物、墙上无污迹、门窗无灰尘、生活无陋习、口中无秽语、行为无违纪)、“四个一”(即节约一滴水、一粒粮、一度电、一张纸)落实到日常学习生活方方面面,以文明行为习惯养成教育的大力开展助推学风建设持续向上向好,让“讲文明话,行文明事,做文明人”在校内蔚然成风。

活动以“行为文明、课堂文明、宿舍文明、就餐文明、网络文明”为内容,以养成文明习惯、浓厚学习风气、创造优美环境、开展“光盘行动”、维护良好秩序为重点,以仪容仪表、文明礼仪、行为规范为抓手,各二级学院组建了校级文明行为师生督查组,在教学楼、图书馆、实验室等区域开展日常督查与行为劝导,并深入学生班级、教学课堂、学生宿舍等区域进行行为引导、温馨提示,引导学生自觉遵守文明行为规范、践行文明行为。

活动开展以来,各二级学院高度重视,积极响应,充分对照学校大学生文明行为习惯养成教育整体安排与具体要求,成立工作专班,组织主题班会,逐班逐人学习《高等学校学生行为准则》《商

洛学院大学生文明行为准则(试行)》。此外,各二级学院还结合学院特色与学生特点,组织开展文明行为习惯养成教育“大讨论”,制定本学院大学生文明行为十项准则,发布文明行为习惯养成教育倡议书,推出文明宿舍创建、文明教室美化、课堂“手机入袋”等一系列主题教育,在全校范围营造“人人讲文明,处处显文明”的良好氛围。

学校坚持从学生教育管理的“基本功”做起,从学生学习生活的“最前沿”做起,从学生成长成才的细节处抓起,深入开展文明行为习惯养成教育。此举既是学生工作的有力举措,也是人才

培养工作的生动体现,还是落实立德树人根本任务的应有之义。下一步,学校将不断深化大学生文明行为习惯养成教育内涵,创新工作方式,坚持阶段性任务与长效性工作相结合,将大学生文明行为习惯养成教育与优良学风建设相结合,引导学生树立“以学促思、以思促行、以行促学”的理念,着力营造文明和谐的校园氛围,以实际行动助推学生工作高质量发展。

(作者系我校学工部教师)

